

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION:  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
García Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## VIAJES ARTISTICOS

### POR TIERRAS DE BURGOS

Quando se visita a Burgos con el afán de contemplar sus monumentos artísticos y evocar sus recuerdos históricos, no se debe concretar el visitante a ver sólo su Catedral. La Cartuja de Miraflores y el Monasterio de las Huelgas. Verdad es que estos monumentos son espléndidos tesoros de arte y el crítico más severo se queda estático ante ellos, pues es difícil encontrar en parte alguna, nada que supere a tan hermosa Catedral, en la cual vertieron los artistas de todas las épocas el caudal de sus entusiasmos y de su inspiración, haciéndola Museo de todas las artes.

Lo que es necesario para satisfacer el ansia exploradora y cultural del pintor, el escultor, el arquitecto, el historiador, en fin, el ansia de todos aquellos que conculgan en el culto a las Bellas Artes y las tradiciones medievales, a recorrer las tierras de Burgos y con el entusiasmo, método y paciencia del buen turista, contemplar lo mucho que aún puede verse, y deleitarse ante el esplendor de esos tesoros de piedra, donde el genio de infinidad de artistas, en su mayoría anónimos, cinceló prodigiosos encajes alentados por la fe, el amor y el patriotismo.

Uno de los grandes méritos de Burgos es el haber sido baluarte de la independencia castellana. Por eso la evocación de sus más sagrados recuerdos, en donde palpita el alma de los grandes guerreros, señores feudales, ilustres jueces, fervorosos religiosos y lumbreras del Episcopado que sabían lo mismo manejar el timón de la nave del Estado que llevar la cruz y mezclarse con ella en lo más rudo de las batallas invocando a Dios y a su Patria. Almas heroicas, que pusieron los primeros jalones para fundar una España de gestos altivos y caballerescos, verdaderos respiraderos de vida, que llevaron con el triunfo de sus armas por el mundo los nombres gloriosos de Fernán González y del Cid Campeador, figuras de leyenda impregnadas de ese perfume ideal del Romancero y de los cronicones.

Dejan su recuerdo eterno a abadías, templos, ruinas tapizadas de espesos mantos de yedra, castillos rurales, edificios civiles, palacios, algunos escondidos en tupidos bosques de viejos robles, nogales, fresnos y altos olmos, como sucede en San Pedro de Cardena, Fresdelval, la Cartuja de Miraflores y tantos otros que proclaman su esplendor y su historia, porque Burgos, durante varios siglos, no sólo realizó esa inmensa labor de arte que con tanto afán se admira, sino que tuvo gran esplendor político e industrial. En Burgos, se reunieron las Cortes de León y Castilla, creó sus fueros y creó, también, el Consulado de Burgos, que era como a modo de una Universidad de los mercaderes, adelantándose en esto a otras naciones muy importantes, motivos que encendían el alma de esta hidalga raza castellana, épocas de oro de la leyenda caballeresca, que comienza en Covadonga con la cruz y termina en Granada con la expulsión del rey chico Boabdil.

Librenos Dios de pretender extendernos detallando minuciosamente los monumentos de Burgos. La fama de su Catedral es tan extraordinaria, que es conocida en todo el mundo; lo mismo ocurre con la Cartuja, las Huelgas y Santo Domingo de Silos, y eso que éste no es tan conocido, debido a la dificultad de ir a él, por lo muy distante que está de la capital. No se sabe qué elogiar más de la Catedral de Burgos: si el exterior o el interior, así como en sus fachadas y en la totalidad de su conjunto existe una armonía arquitectónica y un contraste de proporciones que seduce; en su interior quedamos maravillados al contemplar uno de los más famosos Museos del mundo de escultura. Por fuera del edificio todo es gallardía, gracia, osadías arquitectónicas de grandes e inspirados maestros, mientras por dentro el genio creador del escultor se supera a cada momento. La Catedral de Burgos es un encaje de piedra de Hontoria maravilloso, pero un encaje trazado con inspiración.

El arte ojival y el Renacimiento tienen su más preciado tesoro en este edificio y todos los escultores estudiosos tienen una gran escuela: adornos, figuras, plegados, sepulcros, retablos espléndidos, todo responde a una admirable dirección. Los maestros constructores de la Catedral que se fueron sucediendo durante varios siglos eran, en su mayoría, españoles, eran verdaderos genios, y unos y otros, españoles y flamencos, no perdieron de vista un solo momento el conjunto. La Catedral de Burgos tiene, además,

el encanto de ser diáfana y luminosa; sus muros parecen estofados con notas policromas de oro y rosa, y es el matizado de su piedra de Hontoria, esa hermosa piedra burgalesa que, cuando se saca de la cantera, tiene blandura que se puede cincelar con suma facilidad y andando el tiempo se endurece de modo asombroso.

Decía Lampérez que la Catedral es Museo de todas las artes; en lo que se la puede considerar es espléndida escuela de escultura. El escultor, por muy avanzado que sea o muy arcaico, si es estudioso puede muy bien nutrirse de las sustancias artísticas que derrocharon infinidad de artistas. Lo mismo el arte ojival que el Renacimiento a pesar de ser transportado de otros países, en Burgos llegan a formar escuela y a manifestarse con una naturaleza propia, que pudiéramos llamar bruceleses; así como la Catedral de Toledo tiene un aspecto de austeridad en su trazado arquitectónico, porque todo es robusto y sólido, la de Burgos es esbelta, aérea, claro que sin llegar a la de León, que parece una linterna diáfana por el dominio de sus ventanales, y la de Palma de Mallorca, que inquieta al contemplar la esbeltez de sus haces de columnas por los finos que son. La de Burgos tiene en su ornamentación el sello de una devoción mística, tierna, consoladora; los artistas que crearon esos maravillosos encajes de piedra que lapizan sin fatigar la vista, todos los muros, lo mismo en retablos que en sepulcros, han dado a sus figuras gracia y gallardía, esplendor diáfano de bellas promesas de misericordia; el sentimiento poético, una exquisita melodía es lo que caracteriza la obra de los maestros escultores que dejaron la más pura esencia de su talento en este famoso templo.

Destaca en sus retablos, la linterna del cruceiro, la puerta del Sarmantal, la fachada de la capilla del Condestable, la fachada de los Apóstoles en la puerta de la coronería y el ábside, y en el interior, se puede decir que todo: la capilla del Condestable, la bóveda del Crucero, la puerta del Claustro, la Givola, la escalera de Siloe, la capilla de Santa Ana y el Claustro.

Tiene además esta Catedral una riqueza de sepulcros que asombra: son verdaderos monumentos en los cuales, lo mismo los motivos ornamentales que las figuras y los plegados constituyen una riqueza.

En la obra de la Catedral intervinieron muchos maestros españoles: el primero de ellos es el maestro Enrique, del siglo XIII que también dirigió la Catedral de León; después, vienen sucediéndose Juan Pérez, Pedro Sánchez y Juan Sánchez de Molina, estos dos últimos en el siglo XIV, y Martín Fernández, Juan Haus, de Colonia, en el siglo XV. Francisco de Colonia y Juan de Vallejo, en el siglo XVI. Como se ve, aparte de estos tres maestros de Colonia, el resto son españoles. No puede decirse de las obras de pintura lo mismo que de las de escultura. Hay cuadros que no tienen nada de asombroso. Hay bellas vidrieras antiguas, de Valdivieso, Santillana, Nicolás de Vergara y Arnao, de Flandes. Existen otras modernas de Maumejean y de vidrieras alemanas, pero faltas de esa riqueza policroma de las antiguas, sin dejar por eso de tener mérito. Las rejas del Crucero son obra de Pedro Martínez, monje de Cardena.

Otro día continuaremos.

R. P.

(Prohibida la reproducción)

### NADIE CONCIBE

cómo podemos vender a precios tan BARATISIMOS las telas blancas, colchas, sábanas, mantelerías, toallas y géneros de punto. Casi regalamos retablos.

Sección Saldadora.

ALMACENES HIERRO ARAGON

### HACIENDA

Libramientos

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas que siguen:

Don José Ferrer Díaz, don Antonio Páez Robles, don Eduardo Rey García, don Juan J. Ruiz Jiménez, don Juan Sola Muñoz, don José González Morales, don José García Luna, don Agustín Cepas, don Rafael Ruiz López, don Marcial Luna Díaz, don Francisco Valcácer, don Juan Prieto Manrique, don José Obrero y don Antonio Serrano.

## GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las siguientes visitas:  
Los alcaldes de Puente Genil y de San Sebastián de los Ballesteros, el alcalde de Alcaracejos con una Comisión y el alcalde de Villafranca con otra Comisión.

## Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE

MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

## La junta del monumento a Julio Romero de Torres

Ayer, a las siete de la noche se reunió en el despacho oficial del gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola y bajo la presidencia de éste, la Comisión organizadora del monumento al glorioso pintor cordobés Julio Romero de Torres.

Asistieron don Antonio Escribano Codina, don Rafael González López, don Antonio Jaén Morente, don Emilio Luque Morata, don Antonio Gil Muñoz, don Alejandro Vázquez, don José Manuel Camacho Padilla, don Antonio del Pozo Yusta, don José Palomino Ojalba, don Víctor de la Cruz, don Manuel Alonso Osuna, por "La Voz", don Manuel García Casas por "El Sur" y don Juan Herrera Montes, por el DIARIO DE CORDOBA.

El secretario señor Camacho Padilla, leyó el acta de la sesión anterior que fue aprobada por unanimidad.

Después dió lectura a una carta de la señorita Angelita Romero de Torres, declinando el honor que se le había dispensado designándola vocal del Jurado que ha de elegir el proyecto de monumento a la memoria de su hermano Julio.

El gobernador dió cuenta de haber dispuesto que se consideraran como presentadas dentro del plazo señalado en las bases, las maquetas que han sido facturadas antes de expirar aquel.

La decisión del señor Armiñán fue aprobada.  
Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Junta por la renuncia de la señorita Romero de Torres y se nombró para sustituirla a don Antonio del Pozo Yusta.

Por último se tomó el acuerdo de instalar la exposición de maquetas en el Círculo de la Amistad.

## DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don Pascual Calderón Uclés las siguientes personas:

Doña Trinidad Leiva, el inspector del gremio de tejidos, doña Magdalena Marcos, don Sebastián García, don Francisco Palomino, don José Sánchez y don Félix Rodríguez.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Carmen Suárez García, por vender sus hijos ajos en ambulancia en el interior del mercado principal; de Victoriano Luque Romero, Sofía Quintana Pérez y Andrés Bravo León, por tirar sus hijos piedras en la vía pública, y de Dolores Lozano Ortiz, por quemar su hijo una palmera.

El guardia número 15 dió conocimiento de que el niño Rafael de la Torre Bonante fue curado en la Casa de Socorro de lesiones que se produjeron a causa de una caída.

El 96, dió cuenta de Rafael Carmoña González fue curado en la Casa de Socorro de lesiones que también se produjo a causa de una caída.

El 83, presentó en la Comisaría de Vigilancia a José Martín Vargas por haber arrollado con una caballería al niño Antonio Eslava Sánchez.

El 98, hizo entrega de una cadena con medalla que encontró abandonada en la Avenida del Gran Capitán.

Se vendió naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

## El consumo del arroz en Italia

Carta de Roma

El Congreso organizado por la Confederación del Comercio para fomentar el consumo del arroz constituye un índice típico de la intensa acción desarrollada por el Gobierno para el desarrollo de la agricultura, en la que Mussolini encuentra uno de los más firmes puntales de la consistencia y de la prosperidad nacional.

Las 350.000 empresas comerciales que constituyen la organización fascista del comercio, después de oídas las razones expuestas por los representantes de la industria arrocera, se han comprometido a contribuir al fomento del consumo de arroz en toda Italia, de manera que el mercado nacional ofrezca a los productores una salida suficiente para asegurar la vitalidad de la industria arrocera en forma que la misma pueda ceder sus productos a precios remuneradores para la producción, y sin embargo convenientes para el consumo.

En realidad este es el sistema básico del corporativismo, es decir, de la acción mancomunada de productores y consumidores dentro del marco del Estado, el que tiene que mantenerse neutral, cuidando únicamente de que todos los legítimos intereses puedan ejercer su acción sin extralimitarse.

Con el Estado liberal democrático y parlamentario, los grupos de productores disponían de mayores medios y lograban ganar a su favor los recursos del Estado; las grandes empresas capitalistas ayudaban a los grupos y a la Prensa socialista, a cambio de un apoyo parlamentario que les permitía compensar los aumentos de jornales con aumentos de los precios.

Resultaba que los aumentos concedidos a los obreros eran rápidamente absorbidos por el aumento del coste de la vida, y en realidad los únicos que se beneficiaban eran los capitalistas y especuladores, que efectivamente no conocieron nunca tiempos más favorables.

Los acontecimientos que se desarrollan en Francia, con los frecuentes escándalos financieros amparados por el Parlamento, en el cual sin embargo prevalecen los partidos avanzados, confirman que con una economía tan desarrollada como la actual ya no es posible dejar desamparados a los ciudadanos a la codicia de los emprendedores, y que el sistema democrático parlamentario no constituye una defensa eficaz.

Este argumento abona la concepción fascista del Estado corporativo, cual ha sido realizado en Italia, donde se va perfeccionando cada día, mientras se dispone con la nueva Cámara corporativa a sustituir integralmente al antiguo Estado basado en el juego de partidos que en origen eran agrupaciones basadas en afinidades ideológicas, pero que ahora, por imperativo categórico de las circunstancias, tienen que dar la precedencia a intereses parciales, muy a menudo por encima y en contraste con el interés general.

Mientras que las diferentes ideologías políticas se preocupan esencialmente del reparto de la riqueza, como si únicamente se tratara de repartir unos bienes ya existentes, el Estado corporativo parte del criterio de que la máxima riqueza, la que ha hecho posible el desarrollo de nuestra civilización, es la producción, es decir, la aplicación de la inteligencia y del trabajo para la utilización de los recursos naturales.

Los pobres campesinos ignorantes que en el periodo revolucionario ocuparon las tierras, tuvieron que dejarlas porque sin la cooperación de los patronos, y a pesar de un trabajo mucho más duro, no podían sacar bastante para vivir; así como los obreros tuvieron que abandonar las fábricas que habían ocupado porque la producción bajaba y además no encontraban colocación.

En cambio ahora el Estado corporativo se cuida de preparar los terrenos, mejorando sus condiciones de cultivo, y luego entrega las parcelas a los campesinos para que las cultiven; después de quince años de cultivo racional, las tierras pasan a ser propiedad del labrador.

El obrero agrícola, que de trabajar asalariado con un porvenir incierto pasa a la categoría de labrador de su propia tierra, adquiere una personalidad humana más elevada, y puede cooperar con mayor eficacia a la resolución de los problemas inherentes a la comunidad social, con la cual se siente más íntimamente ligado.

Cuando las condiciones de los terrenos no aconsejan los asentamientos alijados, las tierras se entregan a comunidades de campesinos; en todo

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

UNA ORDEN SOBRE LA INTERVENCION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN LOS SERVICIOS DE AVIACION CIVIL, CUANDO SE DECLARE EL ESTADO DE PREVENCION, ALARMA O GUERRA

### Madrid

CREDITO PARA REPARACION DE CARRETERAS

La "Gaceta de hoy publica un decreto sobre distribución del crédito de veinticuatro millones de pesetas que destino a obras de reparación de carreteras del Estado, mediante contrata.

Corresponden a la provincia de Córdoba 704.007 pesetas, de ellas 117.334 pesetas este año y las restantes para el año de 1935.

Los obreros de la U. G. T. son partidarios de la continuación de la huelga del ramo de la construcción

El subsecretario de Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que en toda España reinaba tranquilidad.

En la Asamblea celebrada por los obreros huelguistas del ramo de la construcción—agregó el señor Torres Campaña—no se ha llegado a un acuerdo por ser la U. G. T. contraria a reanudar el trabajo y la C. N. T., por el contrario, estar dispuesta a la solución.

Con motivo de estas discrepancias, creo que se llegará a la reunión aislada por gremios para acordar el procedimiento a seguir.

INTERVENCION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN LOS SERVICIOS DE AVIACION CIVIL CUANDO ESTEN DECLARADOS LOS ESTADOS DE PREVENCION, ALARMA O GUERRA

El subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Torres Campaña facilitó a los periodistas una orden ministerial, en cuyo preámbulo se pone de relieve la gran importancia y desarrollo que la aviación civil va adquiriendo en nuestro país, que no sólo llena ya cumplidamente los fines comerciales, sino que ha entrado en el campo político a los efectos de una eficaz propaganda, que hace necesario regular y controlar.

Por tanto, el Gobierno se propone no cohibir, sino encauzar sus servicios, de modo que en casos de agitación la propaganda aérea no se convierta en instrumento de subversión, contra la ley.

Mientras que la propaganda política siga su rumbo normal no cabe al ministro de la Gobernación otra intervención que la que se deriva de la

legislación vigente y de las disposiciones que puedan emanar de la Presidencia del Consejo, como organismo centralizador de aquellos servicios de aviación.

Como al ponerse en vigor los estados de prevención, alarma o guerra que determina la ley de Orden público, el ministro de la Gobernación tendrá que intervenir para dictar las reglas que se derivan de aquella ley, ha ordenado lo siguiente:

Primero. Al declararse los estados de prevención, alarma o guerra, la Dirección general de Seguridad vigilará y controlará los servicios de aviación civil en todo el territorio comprendido en la medida de excepción.

Segundo. El control, en su extensión, podrá comprender los servicios propiamente dichos, así como los aparatos y aviadore que se encuentren en servicio.

Tercero. Cuando las circunstancias lo aconsejen la Dirección general de Aviación civil suspenderá la tramitación de permisos de vuelos y expedición de certificados de aptitud, sometidos, en caso necesario, a informe previo de la Dirección general de Seguridad.

Cuarto. Los funcionarios y empleados de Aeródromos prestarán a la Dirección general de Seguridad cuantos datos y auxilios les sean requeridos, incurriendo en las sanciones que determina la ley de Orden público en caso de negativa o de negligencia; y

Quinto. Los servicios de aviación militar y naval que tengan relación con la aviación civil estarán obligados a cumplir esta orden y cuantas emanen de la Dirección general de Seguridad.

### LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	48'75
Idem mínimo	48'05
Libras, máximo	37'75
Idem mínimo	37'65
Dollar, máximo	7'52
Idem mínimo	7'50
Interior 4 por 100	70'00
Exterior 4 por 100	82'25
Amortizable 5 por 100 1930	92'85
Idem ídem 1917	88'25
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	87'00
Idem ídem ídem 5 por 100	95'00
Acciones del Banco de España	547'00
Idem de Tabacos	204'00
Idem del Río de la Plata	68'00
Idem de M. Z. y A.	219'50

caso el Estado fomenta la mejora agraria quitando las tierras a los propietarios que no las cultivan racionalmente; en lugar de fomentar la lucha por la propiedad de la tierra, dejando que su rendimiento productivo decaiga en la contienda, el Estado corporativo se preocupa de sacar de las mismas tierras más rendimiento; a mayor producción corresponde un mayor beneficio, también para el labrador, ya que el estado corporativo se cuida de que los beneficios alcanzados no sean egoísticamente absorbidos sólo por los propietarios.

En el momento en que en España el problema de la Reforma Agraria vuelve a recobrar actualidad, sería muy interesante que se dejara de un lado el aspecto puramente político y los métodos de lucha del fascismo para estudiar con más cuidado la realización del Estado corporativo con su profundo sentido de revalorización eficaz de la agricultura, base de la prosperidad nacional.

S. Bruno

(Prohibida la reproducción)

## SIGUEN LOS ROBOS

En los lugares más céntricos de la población, especialmente la calle de Claudio Marcelo, se forman todos los días grupos de muchachos que alborotan y molestan con sus juegos al público. Pero no es esto lo peor; lo más deplorable es que tales muchachos, con el pretexto de jugar, aguardan la ocasión propicia para cometer toda clase de ratonadas, especialmente para arrebatar los bolsos a las señoras.

Anteayer se los quitaron a dos, que separamos; a una en la citada calle y a otra en la de Pompeyos. Hay además otros precoces discípulos de Caco que se dedican a la

venta de arena, alhucema o cosas por el estilo, a fin de poder penetrar en las casas, subir a los pisos y llevarse las lámparas del alumbrado eléctrico y todo lo que encuentran al paso.

Esto lo sabe el vecindario pero seguramente lo ignoran los agentes de las autoridades cuando no procuran evitarlo dispersando, al menos, esos grupos de pequeños maleantes que vemos a todas horas en los sitios más frecuentados de la población.

¿Cuándo se va a decidir la policía a emprender una campaña activa y eficaz para limpiar a Córdoba de ladrones?

## CHASTANG

Empanadas de salmón y pescada todos los viernes, en Gran Capitán, 20 y Claudio Marcelo, 15.

## DE LA PROVINCIA

Desobediencia

La Guardia civil de Villaralto ha detenido a Esteban Pérez Luengo, por desobediencia al alcalde de dicho pueblo.

Una riña

Comunican de Montilla que en una taberna establecida en la calle Teniente García, cuestionaron y se agredieron Agustín Ramírez Duque, Antonio Ruiz Molina y Antonio Arcos Leal.

Este último resultó con una herida leve en el parietal izquierdo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Por tenencia ilícita de armas

La benemérita de la aldea de Ojeles Altos ha detenido a Juan Paños Cuesta, al que le intervino una pistola, para cuyo uso carecía de licencia.

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Compañía de Comedias Cómicas AURORA REDONDO-VALERIANO LEON Hoy viernes 16 de Febrero de 1934...

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

GRANDIOSO EXITO DE LA COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS BONAFE-BALAGUER...

CINE GONGORA

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. - Teléfono 2165

Hoy viernes, último día, a las 7 y a las 10:30 de la deliciosa opereta de la UFA...

UNA AVENTURA EMOCIONANTE

El conde Jyron Khun de Prorok, explorador bien conocido, ha publicado un interesante relato de sus impresiones...

He aquí un episodio de sus aventuras: "Una tarde, apenas nuestra caravana se había puesto en marcha..."

La larga fila de nuestros portadores desaparecía ya en la espesura. Di una vuelta alrededor de las ruinas...

Me puse, pues, en marcha, obedeciendo a mi instinto. Pero ¿qué instinto puede tener un hombre blanco en medio de la selva?

Y bruscamente, en medio del confuso ruido, de los múltiples ruidos de la selva, sentí que alguien me seguía.

Me detuve impresionado, y de golpe todos estos ruidos extraños cesaron también. Miré a mi alrededor...

De pronto una pausa y un claro en la selva. Miro en torno mío y me encuentro de nuevo ante las ruinas...

(habiéndome sido de gran utilidad para guiarme los toques que con los cuernos lanzaron nuestros portadores)...

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín, 3 (Espartería). Razón: Admón. del "Diario de Córdoba".

Un preludio de lo que han de ser las grandes auto-vías internacionales de Europa

El autocar Citroen en el rallye automovilístico de Monte Carlo

Parece ser que le está reservado a una fábrica francesa de automóviles el papel de precursora en el establecimiento...

Ahora los mismos tripulantes que llevaron a cabo la hazaña del "Crucero Asiático", bajo la dirección de M. Maurice Penard...

El autocar Citroen de que nos ocupamos aquí, es un soberbio coche "Tipo 45" equipado con 10 cómodos butacones pullman...

De Instrucción Pública

Tomas de posesion Se han posesionado de las escuelas de El Hoyo los maestros don Juan Peralvo y doña Rosario Aldayturriaga.

Instancia La maestra de Las Pinedas doña Leocadia Fuentes ha promovido una instancia pidiendo que se le conceda la jubilación por imposibilidad física para desempeñar el cargo.

Pagos En la Habilitación del Magisterio ha quedado abierto el pago de la indemnización por casa vivienda...

Cese Ha cesado en su cargo el maestro de la segunda escuela graduada de Belalcázar don Luis Borrego.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla enferma la señora doña Mercedes Sánchez Rael, digna esposa del comerciante de esta plaza don José Delgado Alvarez.

Mucho lo sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Ayuntamiento de Córdoba

Concurso para los carteles de las Ferias

A virtud de acuerdo adoptado por la Comisión de Ferias del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, convocase a concurso de bocetos para carteles anunciadores de las ferias de Córdoba...

El asunto de los bocetos y el procedimiento para su realización serán de la libre elección de los autores.

El tamaño será 1'07 por 1'56 metros y cada artista podrá presentar varios proyectos.

Se establecen dos premios: El primero de MIL QUINIENTAS PESETAS y el segundo de SETECIENTAS CINCUENTA PESETAS.

El Jurado calificador estará constituido por una Comisión designada por la de Ferias.

El plazo de admisión terminará a las trece horas del día 15 del próximo mes de Marzo quedando expuestos al público todos los bocetos admitidos...

El fallo del Jurado será inapelable. Los bocetos serán entregados contra recibo en la Secretaría de la Comisión de Ferias del Excmo. Ayuntamiento...

Los bocetos premiados quedarán de la propiedad del Excmo. Ayuntamiento, con derecho a reproducirlos para los fines expresados en la forma que estime más conveniente...

Los bocetos no premiados serán recogidos por los autores o sus representantes una vez terminado el plazo de exposición al público...

Córdoba 14 de Febrero de 1934. El alcalde de la ciudad, Pascual Calderón Uclés.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boll, 5 (antes Morillos), Teléfono 2598

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Telf. 132a

Visiten la exposición de camas últimos modelos. Avenida de Canales, 20. Mixó. Precios económicos.

MILITARES

Consejos de Guerra Ayer por la mañana y bajo la presidencia del comandante militar de la plaza don Santos Rodríguez Cerezo...

Defendió al procesado el teniente de Artillería don José Rodríguez Pérez.

Se condenó al procesado a seis meses y un día de prisión correccional.

En el mismo edificio se constituyó otro Consejo de Guerra para juzgar a Manuel González Arrebola...

Se impuso a Manuel González la pena de seis meses y un día de prisión correccional.

Por la tarde y en el Salón de actos de la Caja de Reclutas se celebró otro Consejo de Guerra...

Los hechos que motivaron el proceso se desarrollaron en Doña Mencía el día 6 de Septiembre de 1931.

Defendieron a los acusados el letrado don José Espina y el teniente de Artillería don Enrique Fernández Casillejo.

Aunque la sentencia no será conocida hasta que la apruebe la autoridad militar se tiene la impresión de que se impuso a los procesados la pena mínima.

Señalamiento para hoy Hoy se constituirá un Consejo de Guerra bajo la presidencia del comandante militar de la plaza para ver y fallar la causa procedente de Almedinilla contra José Castilla García...

Actuará de defensor el teniente de Artillería don Juan Ledesma.

A los interesados Se ruega la urgente presentación en la Comandancia Militar del soldado del reemplazo de 1927 del regimiento de Infantería de África número 68 Francisco Gavilán Carrasco...

Los mozos Manuel Quintero Sala del cupo de San Roque, Fernando Medina Castellano del cupo de Belmez y Francisco Fajardo Cortés del de Bujalance, deberán presentarse con toda urgencia en la Caja de Recluta de esta capital para asuntos de quintas.

AVISO IMPORTANTE

La segunda Peregrinación Andaluza a Roma, saliendo de Gibraltar con el supertransatlántico "CONTE DI SAVOIA" el 22 de Marzo será presidida nuevamente...

INFORMES E INSCRIPCIONES: "VIAJES BAKUMAR" Jesús María, número 1. CORDOBA Teléfono, 2-4-1-4

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Julián y 5.000 compañeros mártires. Mañana: San Julián de Capadoci, mártir y Santa Constanza.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia parroquial de San Miguel, costado por don Antonio Martínez y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En los Padres de Gracia Hoy, último acto de la solemne novena que la Comunidad de Religiosos Trinitarios (Padres de Gracia) consagra al glorioso reformador y fundador de dicho convento...

Por la mañana, a las nueve, misa solemne, concluyendo con el canto del Himno Trinitario.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., estación mayor, santo rosario con letanía cantada, ejercicio de la novena con motetes cantados, sermón, bendición y reserva.

Los sermones del novenario están a cargo del R. P. Rafael de San José, de la residencia de La Rambla y del R. P. Saturnino de la Purificación, Superior de la Comunidad.

Hoy, a las diez, misa con sermón a cargo del elocuente orador R. P. Alfonso de Santa Teresa (C. D.)

En San Pablo Todos los martes y viernes de Cuaresma, por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el santo rosario, visita al Santísimo y solemne Via-Crucis con cánticos.

En los Dolores Ho, a las cinco y media de la tarde, primer acto del solemne quinario que la venerable e ilustre Hermandad de la Santísima Virgen de los Dolores dedica a su Titular...

Visiten la exposición de camas últimos modelos. Avenida de Canales, 20. Mixó. Precios económicos.

TEMAS FEMENINOS

Pastel de Nantes Mezclar en una cazuela una libra de harina, una media libra de azúcar en polvo, un cuarto de libra de manteca y cien gramos de almendras sin piel...

Batirlo bien todo hasta que la pasta quede muy espesa. Extenderla luego con un rodillo y con un vaso corriente cortarla, haciendo pequeños círculos.

Besos de nieve Batir dos claras de huevo hasta lograr lo que se conoce por monte nevado, añadirle luego cuatro cucharadas de azúcar con polvo y una cáscara de limón cortada en pedazos muy finos...

Lograréis un postre delicioso fácil de conservar largo tiempo si lo guardáis en una caja de hojalata bien cerrada al abrigo de la humedad.

Un bonito modelo de jersey de lana Para ponerse debajo de la chaqueta de vuestro tailleur hemos ideado un jersey de lana, muy chic y de mucho abrigo para los días frescos de primavera.

Está confeccionado en tricot hecho a mano de lana gruesa de 6 hilos, de dos tonos (amarillo limón y marrón) El punto es muy fácil (2 puntos al reverso y 3 al derecho).

Siete botones de color marrón. El cuello tipo "militar" de dos tonos le da mucha originalidad.

Varios cocktails Cocktail Mimi.—Mezclar tres vasos de whisky y dos vasos de vermouth seco, añadirle un vaso de crema de café y un chorrito de ajenojo. Helarlo bien y agitarlo rápidamente.

Cocktail "Bon-jour".—Pasar el zumo de medio kilo de uva por un tamiz muy fino, añadirle el jugo de una naranja y un chorrito de whisky. Helarlo añadiéndole pequeños pedazos de hielo y agitarlo durante unos instantes.

El pequeño fue asistido en la Casa Central de Socorro donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

Un inmoral Anoche en el Gran Capitán fue detenido por la policía Serafín Sánchez Moreno, que iba cometiendo actos inmorales.

El domingo de Piñata, postularán por las calles de esta población, debidamente autorizadas y a beneficio del Comedor de Caridad las bellas "botones" de la carroza de Publicidad Obregón.

Dados los buenos sentimientos del vecindario cordobés esperamos que reúnan una buena cantidad que será entregada al gobernador civil para la citada Cocina Económica.

Este simpático rasgo está siendo muy elogiado y por él recibe el señor Obregón muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

PARA EL CARNAVAL Las legítimas peladillas de Alcoy. ANTONIO CANDELA. MALAGA, 13

Escandaloso Ayer en la calle de San Fernando, promovió un gran escándalo Rafael Casañas Díaz.

Fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Accidente En la calle de la Palma, al cortar ayer un pedazo de madera con una navaja Rafael Ruiz Simón, se produjo una herida leve en el dedo índice de la mano izquierda.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Dimisión Ha cesado en el cargo de presidente del Colegio provincial de Matronas, por haber presentado la dimisión con carácter irrevocable, doña María Josefa de la Cruz.

Acto de cortesía Don Angel Jiménez Ruiz nos ha comunicado atentamente que ha tomado posesión del cargo de delegado en Córdoba de "Hermes", Mutualidad Industrial y Mercantil de Seguros contra los accidentes del trabajo, ofreciéndonos en el mismo.

Le agradecemos este acto de cortesía.

Operación quirúrgica Nuestro apreciable amigo el maquinista de la imprenta "La Puritana" don Rafael Cantueso Díez ha sido felizmente operado de la vista por el reputado oftalmólogo don Rafael Jiménez Ruiz.

Enviamos nuestra felicitación al señor Cantueso Díez y la hacemos extensiva al señor Jiménez Ruiz por haber obtenido un éxito más que agregar a su brillante carrera.

Un niño sufre quemaduras Ayer en su domicilio calle de Rey Heredia número 21, el niño de dos años de edad Leoncio Carmona Sánchez, tuvo la mala fortuna de que se le vertiera encima un recipiente lleno de agua hirviendo...

El pequeño fue asistido en la Casa Central de Socorro donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

Un inmoral Anoche en el Gran Capitán fue detenido por la policía Serafín Sánchez Moreno, que iba cometiendo actos inmorales.

GACETILLAS

El domingo de Piñata, postularán por las calles de esta población, debidamente autorizadas y a beneficio del Comedor de Caridad las bellas "botones" de la carroza de Publicidad Obregón.

Dados los buenos sentimientos del vecindario cordobés esperamos que reúnan una buena cantidad que será entregada al gobernador civil para la citada Cocina Económica.

Este simpático rasgo está siendo muy elogiado y por él recibe el señor Obregón muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

PARA EL CARNAVAL Las legítimas peladillas de Alcoy. ANTONIO CANDELA. MALAGA, 13

Escandaloso Ayer en la calle de San Fernando, promovió un gran escándalo Rafael Casañas Díaz.

Fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Accidente En la calle de la Palma, al cortar ayer un pedazo de madera con una navaja Rafael Ruiz Simón, se produjo una herida leve en el dedo índice de la mano izquierda.

Fue asistido en la Casa central de Socorro.

Dimisión Ha cesado en el cargo de presidente del Colegio provincial de Matronas, por haber presentado la dimisión con carácter irrevocable, doña María Josefa de la Cruz.

Acto de cortesía Don Angel Jiménez Ruiz nos ha comunicado atentamente que ha tomado posesión del cargo de delegado en Córdoba de "Hermes", Mutualidad Industrial y Mercantil de Seguros contra los accidentes del trabajo, ofreciéndonos en el mismo.

Le agradecemos este acto de cortesía.

Operación quirúrgica Nuestro apreciable amigo el maquinista de la imprenta "La Puritana" don Rafael Cantueso Díez ha sido felizmente operado de la vista por el reputado oftalmólogo don Rafael Jiménez Ruiz.

Enviamos nuestra felicitación al señor Cantueso Díez y la hacemos extensiva al señor Jiménez Ruiz por haber obtenido un éxito más que agregar a su brillante carrera.

Un niño sufre quemaduras Ayer en su domicilio calle de Rey Heredia número 21, el niño de dos años de edad Leoncio Carmona Sánchez, tuvo la mala fortuna de que se le vertiera encima un recipiente lleno de agua hirviendo...

El pequeño fue asistido en la Casa Central de Socorro donde calificaron las quemaduras de pronóstico reservado.

Un inmoral Anoche en el Gran Capitán fue detenido por la policía Serafín Sánchez Moreno, que iba cometiendo actos inmorales.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cook se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Telf. 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Notas del Calendario Cordobés

16 de Febrero Sale el sol a las 7:9.—Se pone a las 5:49.

Sale la luna a las 8:14.—Se pone a las 10:11.

Se da el toque de Alba a las 4:30. El de Vísperas a las 3. El de la Oración de la tarde a las 6:15.

El de Animas a las 8. El día 21 entra la luna en cuarto creciente a las 6:5 de la madrugada. Según las predicciones meteorológicas el tiempo será variable y algunos días lluvioso.

REGALOS CON LOS BILETES DE LOS AUTOBUSES!!! Mensualmente se regalará un aparato de Radio de la marca ATWATERKENT de cinco lámparas.

He aquí la lista de las casas que mediante 25 billetes de autobuses y la compra de una peseta en adelante darán un ticket numerado para el regalo. Los billetes se llevarán pegados en un papel con el anuncio hacia arriba.

Dentro de unos días podrán cangearse ya los de Los Madriles y Ultramarinos Salado y de las demás casas se darán los billetes dentro de muy poco tiempo, en los autobuses: Tostador Puerto Rico, Sevilla, 5.—Ultramarinos Salado, Plaza de la República.—Ferretería La Llave, Espartería.—Tejidos Alcántara, Espartería.—Pan de Gluten Ceres, Doce de Octubre, 9.—Almacenes San Luis, Pablo Iglesias (antes María Cristina).—Pérez Barquero (Despachos). (Vean listas en los coches).—Casa de las Medias, Guipúzcoa de los Ríos, 34.—Camisería Fabra, Gondomar, 6.—Productos Agro, Cister, 6.—Los Madriles, Gondomar, 5.—Pedro Martínez, P. A. Grilo, 2.—Droguería San Pedro, Plaza Almagra.—Casa Juan Antonio, Pablo Iglesias, 4.

En los coches puede usted ver más detalles. EXCLUSIVAS PUBLICIDAD OBREGON

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

El ministro de Obras Públicas conversando con los periodistas confirmó que en la asamblea celebrada por los obreros del ramo de construcción surgieron discrepancias entre los afiliados a la U. G. T. y a la C. N. T.

Estos ante la negativa de los ugetistas a reanudar el trabajo los acusaron de utilizar la huelga para fines políticos.

Esto dio lugar a violentos incidentes.

Agregó el señor Guerra del Río que los obreros volverán a reunirse por gremios para tratar del asunto.

Expresó su creencia de que esto retrasará algo la solución, aunque las impresiones que tiene son que pronto quedará terminado el conflicto.

#### LA FIESTA DE AVIACION EN EL AERODROMO DE BARAJAS

En el aeródromo de Barajas se verificó ayer por la tarde la fiesta de aviación organizada en honor del inventor del autogiro don Juan La Cierva.

Aprovechando la esplendidez del día acudió a presenciar los ejercicios numerosos público.

Asistieron el presidente de la República, el jefe del Gobierno y todos los ministros, excepto el de Hacienda que se encontraba indispuesto, el obispo de Madrid-Alcalá, el presidente de la Diputación, el señor Gil Robles, todas las autoridades y muchos aviadores.

El señor Alcalá Zamora, los miembros del Gobierno y demás personalidades se situaron en la terraza del Avión Club.

Procedentes de Sevilla llegaron varias avionetas.

El capitán don Cipriano Rodríguez hizo evoluciones sobre el aeródromo con un autogiro militar.

Verificóse un concurso de acrobacia en el que tomaron parte varios aviones militares, de caza. Los pilotos realizaron arriesgados ejercicios y se concedió el primer premio al teniente de la Escuela de Barcelona don Carlos Ferrandiz.

A continuación el señor La Cierva subió en el autogiro y despegó con gran facilidad, manteniéndose luego un rato fijo en el espacio.

El ilustre ingeniero por medio de un altavoz fue explicando los movimientos del aparato.

Aterrizó en reducidísimo espacio.

El señor La Cierva fue ovacionado con gran entusiasmo.

Luego la escuadrilla de caza, de Getafe, integrada por nueve aviones, realizó un vuelo en perfecta formación.

El profesor de la Escuela de Pilotos de Alcalá de Henares señor García Morato se elevó en un aparato y realizó emocionantes acrobacias.

Por último el señor La Cierva volvió a remontarse en su autogiro llegando hasta Madrid y regresando seguidamente al aeródromo.

El presidente de la República y los ministros lo felicitaron.

Después el señor Harmond, llegado expresamente de Inglaterra para asistir al acto, entregó los trofeos al presidente de la República quien procedió a distribuirlos.

La primera medalla fue entregada al señor La Cierva.

Fueron también entregados los trofeos ganados en los dos últimos años por los capitanes Jiménez e Iglesias. Sólo asistió al acto el primero pues el segundo se encuentra en el extranjero.

Así mismo fueron entregadas medallas al capitán Rodríguez y al teniente Haya que batieron el récord de permanencia en circuito cerrado.

De la Medalla que correspondía al señor Rein Loring se hizo cargo el director de Aeronáutica civil, ya que dicho aviador no pudo asistir a la fiesta a causa de habersele muerto un hermano.

Finalmente fue entregado un trofeo al director del aeropuerto de Burgos señor Armijo.

Este pronunció breves palabras expresando su agradecimiento y tuvo un sentido recuerdo a la memoria de Barberán y Collar.

El jefe del Estado le contestó diciendo que en la memoria de todos se encuentran perennes los éxitos y el dolor por la desaparición de aquellos heroicos aviadores.

Se guardó un minuto de silencio a la memoria de Barberán y Collar.

En el local del Avión Club fueron obsequiados con un lunch el presidente de la República y demás invitados.

La fiesta resultó brillantísima.

La reglamentación de la fabricación y tráfico de armas

El subsecretario de Gobernación facilitó una nota acerca de la reglamentación de la fabricación y tráfico de armas.

Se establece un control efectivo que permita en todo momento el conocimiento exacto del tráfico de armas con el fin de impedir el armamento clandestino.

Habrán tres clases de licencias: Una

para llevar armas cortas, otra para armas largas de cañón estriado y la última para armas también largas de cañón no estriado.

En los períodos anormales el ministro de la Gobernación tendrá la facultad de suspender las licencias de todas clases.

#### LA SITUACION POLITICA

En los Círculos políticos se sigue asegurando que persiste el malestar en el seno del Gobierno.

Muchos comentaristas afirman que el planteamiento de la crisis no se hará esperar pues son varios los ministros que al parecer se muestran disconformes con las directrices políticas que sigue el señor Lerroux.

Se concedía gran importancia al Consejo de ministros que se verificará hoy como así mismo a la reunión que la minoría radical celebrará el martes próximo bajo la presidencia del señor Lerroux.

Eran muchos los diputados que hacían notar que era muy significativo el hecho de que no obstante la fecha en que nos hallamos todavía no estén confeccionados los presupuestos parciales por lo cual suponían que aunque el Gobierno presente a las Cortes el proyecto no habrá tiempo de discutirlo para que esté aprobado antes del primero de Abril.

#### La unión de las izquierdas republicanas

El señor Casares Quiroga hablando con un periodista dijo que se ha llegado a un completo acuerdo entre los grupos de Acción Republicana, Radical socialista independiente, Orga. Federal y Esquerra, para que se fundan en un solo partido.

Agregó que ya ha sido designado el Comité encargado de redactar los Estatutos del nuevo partido, el cual seguramente terminará sus trabajos el próximo sábado.

El Comité ejecutivo del partido radical socialista ha facilitado una nota lamentándose de que ayer cuando los representantes de aquel iban a asistir a la reunión convocada en el Ateneo se encontraron con que ya había sido publicada una nota diciendo que se había firmado un pacto entre Acción Republicana y radicales socialistas independientes.

Añade que esta situación ha malogrado los esfuerzos que venían realizando para fundir en una sola disciplina a todos los partidos republicanos de izquierda.

#### Un comentario de Gil Robles acerca de la revolución austriaca

Un periodista visitó al señor Gil Robles con el fin de conocer su opinión acerca del movimiento revolucionario que se ha operado en Austria.

El líder derechista contestó en la siguiente forma:

El caso, a mi juicio, demuestra que cuando hay un Gobierno que sabe mantener su prestigio y la autoridad no pueden triunfar las revoluciones.

Los socialistas austriacos se habían colocado en un terreno muy malo.

El canciller Dolfuss está demostrando una gran energía al resistir a los extremistas que amenazan al país. Su figura resulta muy interesante.

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 13 de Febrero hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a .....	4'00
Sin hueso, kilo, a .....	5'60
Ternera con hueso, kilo, a .....	4'40
Sin hueso, kilo, a .....	6'10
Macho, kilo, a .....	3'00

### Provincias

**BARCELONA**

Continúan los atracos

Barcelona. Ayer a las once de la mañana se presentó en el despacho que la Salinera Catalana tiene establecido en el Paseo de Blasco Ibañez un individuo provisto de una pistola y encañonó al dependiente.

Inmediatamente entraron otros dos, esgrimiendo también pistolas, y pidieron al dependiente las llaves de la caja.

Como se resistiera a entregárselas lo golpearon en la cabeza con las culatas de las pistolas.

Los atracadores se apoderaron de las llaves, abrieron la caja, se apoderaron de doscientas pesetas y huyeron.

Por la precipitación con que efectuaron el atraco no vieron un sobre que había en la caja y que contenía treinta mil pesetas.

El dependiente fue asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves.

En Esplugas de Llobregat penetraron en un estanco tres individuos que encañonaron con las pistolas al estancadero y a dos ancianos que se hallaban en el establecimiento.

Los pistoleros se apoderaron del dinero que había en el cajón y se dieron a la fuga.

#### PALENCIA

**Solución de la huelga general**

Palencia. Los Comités de los gremios acordaron dar por terminada la huelga general y se reanudó el trabajo en todas partes, incluso en las fábricas de mantas.

La situación está completamente normalizada.

#### MURCIA

**Cogidos en la trampa**

Cartagena. Tres individuos penetraron en el chalet del teniente de navío don Javier Chereguini con el propósito de robar.

El señor Chereguini y varios amigos que lo acompañaban sorprendieron a los ladrones y los encañonaron con las pistolas.

Luego los amarraron y los entregaron a la policía.

Los tres sujetos de referencia habían llegado de Valencia para cometer el robo.

#### La desaparición de la Cruz de Caravaca

Caravaca. Como protesta contra la desaparición de la Cruz de Caravaca no se trabajó en ninguna fábrica y el comercio permaneció cerrado.

Al medio día formose una manifestación de la que formaba parte casi todo el vecindario.

Los manifestantes pedían la destitución del Ayuntamiento y la del cura del castillo donde se conservaba la Cruz y el nombramiento de un juez especial que instruya la causa.

Numerosos vecinos han marchado en automóviles a Murcia para producir ante el gobernador de la provincia dichas peticiones.

Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención.

El valor material de la Cruz se calcula en quince mil pesetas y no en tres millones como equivocadamente se había dicho.

#### PRECISAMOS VENDER

con toda urgencia CINCO MIL PIEZAS DE TELA BLANCA, las cuales casi regalamos. También vendemos a precios de ruina todas las colchas, sábanas, mantelerías, toallas y géneros de punto. Muchos retales casi regalados.

Sección saladora

ALMACENES HIERRO ARAGON

### Extranjero

#### LA SITUACION EN AUSTRIA HA MEJORADO NOTABLEMENTE

Munich. Por noticias recibidas de Austria se sabe que el número de muertos a causa de los episodios revolucionarios asciende a 1.500.

Viena. El canciller Dolfuss ha concedido un nuevo perdón a los socialistas que se rindan antes de las siete de la tarde.

Se exceptúa del perdón a los jefes de las organizaciones socialistas.

París. Comunican de Viena que diez mil socialistas, bien pertrechados de armas, se han refugiado en la montaña, al sur de la capital, desde donde hacen frente a las fuerzas gubernamentales.

Viena. Un comunicado del Gobierno dice que las tropas gubernamentales han dejado despejada la situación.

En las barriadas extremas de la capital ha quedado definitivamente restablecido el orden.

En los registros efectuados en las casas de los socialistas han sido halladas gran cantidad de armas y municiones.

En la Central Municipal de Tranvías de Viena se ha encontrado en los fosos que se utilizan para la limpieza de los coches bastantes ametralladoras.

Termina el comunicado diciendo

### Verdaderas rebajas

Cortes de traje dibujos moda para caballeros, a 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55 y 60 pesetas el corte. De cada precio hay gran variedad de gustos donde poder elegir. Trajes hechos en todas las tallas, con buena confección y artículo durable de lana, a 28, 30, 35 y 40 pesetas. Pantalones hechos bien confeccionados, a 4, 5'50, 6, 7, 8'50, 11 y 15 pesetas. Camisas todo percal superior desde 3'75 pesetas en adelante. Calcetines cortos desde 1'75 pesetas. Semi-lanas para vestidos o batas de señora a 75 céntimos metro, artículos de gusto y clases que antes de esta rebaja se vendían a 1'50 pesetas. Infinidad de artículos a precios de verdadera rebaja en EL METRO y también en sus tres sucursales.

NOTA.—En el piso primero de la casa central de EL METRO, se liquidan todos los retales sobrantes de artículos de caballero, de señora, de opales, telas blancas y de muchas clases de telas a precios de ganga. Nada cuesta comprobarlo. Antes de efectuar compras visiten EL METRO o cualquiera de sus tres sucursales, que a buen surtido y precios baratos nadie le gana.

Precio fijo verdad.

que los socialistas huyen a la desbandada.

Viena. A las cuatro de la tarde los combates en Viena han quedado reducidos casi a nada.

En los distritos de las afueras se continúa combatiendo.

Las fuerzas gubernamentales avanzan lentamente sin encontrar mucha resistencia.

Centenares de voluntarios se han ofrecido al Gobierno para sustituir a las tropas que se encuentran cansadas por el esfuerzo realizado en estos días.

En la capital se ve normalizando la vida.

Los ferrocarriles funcionan con normalidad.

Los teatros y los cines comenzarán a funcionar el sábado.

Se han presentado muchos rebeldes entregando las armas.

Una escuadrilla de aviación, perteneciente al Ejército voló sobre la capital arrojando proclamas en las que se invita al vecindario a que se reintegre a sus quehaceres.

#### El nuevo Gobierno francés

París. El presidente del Consejo leyó en la Cámara la declaración ministerial.

Dice que el Gabinete desea una tregua en la lucha entre los partidos políticos para restablecer la paz en los espíritus y promete castigar a los culpables de la situación porque atraviesa el país.

El Gobierno procurará el restablecimiento de la economía nacional.

Recuerda que Francia siempre en sus horas más críticas supo resurgir y para ello el Gobierno pide un voto de confianza.

Se otorgó el voto de confianza solicitado por 402 votos contra 125.

**L. Industrial de la Construcción**  
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

**RAFIA.** Lo mejor para injertar toda clase de arboledas y viñas. Antonio Candela, Málaga, 13.

**GRANDES ALMACENES**  
de batería de cocina y productos esmaltados  
Venta al por MAYOR Y MENOR  
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina  
AVENIDA DE CANALEJAS, 9

### Al público en general

La Asociación de Productores de Leche de Vaca ha acordado en Junta general celebrar la feria directa para evitar la reventa de dicho artículo y pondrá unas sucursales a precios reducidos para evitar el comercio que existe en el referido producto.

Para dicho fin ha establecido un servicio para el reparto a domicilio y las sucursales se abrirán en breve en los siguientes distritos:

Gutiérrez de los Ríos, Judería, Electro Mecánica, Plaza del Salvador, Cardenal González, Agustín Moreno, San Lorenzo, Alcázar Viejo, Plaza de la República, Concepción, Plaza Pineda, Puerta Almodóvar, Santa Marina y San Agustín.

En estas calles desea esta entidad arrendar unos portales. Se recibe razón: Huerto de San Agustín. Vaquería.

**MUESTRAS GRATUITAS**  
Mende su nombre y domicilio y recibirá muestras. Esta entidad garantiza su compromiso sin que el cliente tenga que quedar comprometido.

### EL TIEMPO

Es el instrumento general y técnico de la ciencia las observaciones meteorológicas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre	2 00
Id. id. a la sombra id. id.	18 20
Id. mínima id. id. id.	8 00
Id. media id. id. id.	13 10
Oscilación	10 20
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	1 60

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	764 90
Temperatura a la sombra	9 40
Id. de termómetro húmedo	5 00
Tensión del vapor	3 90
Humedad relativa	44 0
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	N E
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	366 00

### VENTA URGENTE

Por tener que hacer sitio para los nuevos surtidos, vendemos a cualquier precio todas las existencias. Rebaja colosal de telas blancas, sábanas, colchas, mantelerías y toallas. Retales casi regalados.

Almacenes HIERRO ARAGON

**Indio Rosa**  
PAPEL DE FUMAR

**ALCANTARA RUBIO**  
ODONTOLOGO  
Enfermedades boca y dientes  
RAYOS X  
MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

## Un guardia municipal dispara contra un individuo que se dió a la fuga cuando lo llevaba detenido

Anoche los vecinos del Cerro de la Golondrina, pusieron en conocimiento del guardia municipal del distrito de un sujeto llamado Manuel Expósito López había rifado varias veces un gallo, por lo cual se consideraban estafados.

El guardia procedió a la detención de dicho individuo y cuando era conducido a la Comisaría se dió a la fuga.

El agente de la autoridad lo intimó para que se detuviera y como siguiera corriendo sacó la pistola y le hizo dos disparos que no hicieron blanco.

Manuel al oír los disparos, sufrió un ataque de pánico y cayó al suelo resultando lesionado.

El guardia volvió a detenerlo y lo condujo a la Casa de Socorro donde fue asistido de una herida contusa en la mano izquierda y erosiones en el dedo anular de aquella. Pronóstico leve.

Después el desaprensivo rifador del gallo fue llevado a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló el atestado correspondiente siendo pues to aquel a disposición del juzgado.

**JUAN ROMAGUERA MORA**  
Garganta, nariz y oídos.  
Especialista del Hospital de la Cruz Roja.  
San Felipe n.º 3. — Tel. 2-5-7-0

**Dr. J. Maldonado**  
Especialista en Partos y Matriz  
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.  
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2828  
CORDOBA

**CASA GUERRERO**  
Instalador-Electricista  
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

**PULMÓN Y CORAZÓN**  
RAYOS X  
**Clínica R. Castellano**  
Eduardo Dato rúm. 5 duplicado (Madra Alta)  
CONSULTA DE ONCE A CUATRO

**JACK WILSON, el BLANCO INVENTIBLE.** Emocionantes luchas del Geste. 20 céntimos en todos los kioscos.



**Guide usted su estómago**  
porque es la base de su salud  
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO  
del Dr. Vicente VENTURA FERRACIAS

**EL TIEMPO**

## PAGINA DE CINEMATOGRAFIA

### PANORAMA MUNDIAL

FRANCIA.—Ha sido terminado el montaje del film "Tempestad sobre Méjico" realizado por el famoso director Sergio Eisenstein, según un escenarista de Hugo Riessenfeld.

—Dita Parlo, la bellísima estrella cinematográfica, interpretará en Abril próximo el principal papel femenino de "A la sombra del Monte Cervino". Actualmente la famosa vedette se halla en Viena donde va a realizar otra película aún sin título.

—Raymond Bernard, el realizador de la formidable película "Los Miserables" que acaba de estrenarse en París con extraordinario éxito, va a llevar igualmente a la pantalla "Tartarin de Tarascón", según la popular obra de Alfonso Daudet. Reimu será el protagonista.

—Gastón Roudey va a comenzar el rodaje de una película aún sin título, y a base del famoso cómico francés Armand Bernard. Olympe Bradin, Alice Tissot y France Dhelia, le acompañarán en el reparto.

—Rene Gaveau y René Hervouin, se encuentran actualmente en Niza, donde ruedan en estos días las últimas escenas de "Magia blanca" que será un film documental sobre los Alpes Franceses.

—Lucien Baroux y Roulard Toudain, este último el inolvidable periodista "Rouletaville" de "La Dama entulada" están realizando en Joinville un película titulada "Il était un musicien", graciosa comedia, que dirige M. Zhmuk.

ALEMANIA.—El director cinematográfico Reinhold Schunzel se encuentra en estos días en París, buscando los artistas que han de interpretar la versión francesa de un gran film que prepara.

—La versión alemana de "Toa que j'adore" va a proyectarse próximamente en un gran cinema berlínés. Y otra película interpretada por Carl Froelich, bajo el título de "El canto de la primavera" va a sufrir igualmente la sanción de los aficionados alemanes.

—El excelente "chansonnier" Gabriello que, en compañía del famoso tenor polaco Jan Kiepura ha interpretado el film "Mi corazón suspira", regresa a París dentro de unos días, donde le esperan nuevos e interesantes trabajos cinematográficos.

—Se anuncia para muy pronto la realización en los estudios de Neubabelsberg, por cuenta de la Ufa, de dos versiones francesas para el cinema. Una producción de Duday que ya ha comenzado a rodarse, y "La Princesa de las Czaradas".

AMERICA.—El cinema, siempre en busca de nuevos temas que desarollar se lanza ahora de lleno a incorporar a sus galeries los personajes históricos más famosos. A "La Gran Catalina" y a "Cristina de Suecia", seguirá la evocación cinematográfica de "María Antonieta". Después una nueva versión de "La Du Barry" interpretada por Kay Francis.

—La First National presentará este año en Estados Unidos y acaso también en Europa, su último film espectacular "Modas 1934". Son los principales actores William Powell y Bette Davis. Ni que decir tiene que se trata de una película rebosante de lujo, alegría y vistosidad.

—"Su doble vida" es el debut hablado de una artista famosa en grado destacadísimo en la época de las grandes obras del cinema mudo: Lillian Gish. La acompaña en el reparto Roland Young. Es curioso el olvido en que había estado enterrada la creadora de tantas figuras inmortales del viejo cinema. Pero no importa. Lillian Gish, siempre una gran actriz de enorme temperamento dramático, plena aún de juventud y de belleza, se incorporará rápidamente para gloria del moderno cinema, al nuevo sistema artístico del séptimo arte. ¡Qué lejos ya de los épicos films de Griffith!

(Prohibida la reproducción)

### XIV ANIVERSARIO

#### EL SEÑOR

### DON JOSE DE VIGUERA MADRID

FALLECIO EL 18 DE FEBRERO DE 1920, DEPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Las misas que se celebren por los señores sacerdotes invitados los días 17 y 19 del corriente, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, hija, hijo político, madre, padres políticos, nieta, hermanas y hermanos políticos, suplican a sus amigos y personas piadosas, que le tengan presente en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias.

### TERCER ANIVERSARIO

#### LA SEÑORITA

### JUANA ROMERO BARTOLOME

FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1931

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, desde las siete y media hasta las ocho y media en que se dirá la de Requiem, así como las que se digan en el Royo (Sorja), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

## PEDID BENAVIDES BURGOS

